



中国旅游日 半价迎游客

今天9时,上海海洋水族馆迎来数千游客
本报记者 楼文彪 摄



公交司机宋刚二十年如一日,义务为小区近50户居民服务——

一栋没有物业管理的楼 一个有副火热心肠的人



本报记者 李玮
特约通讯员 贺昉

“自己的大楼自己管”

住在一楼的杨克娟回忆说,他们都是1993年搬入交通路4119号的居民。这个小区只有一栋楼房,建于上世纪80年代,因为建成较早,房屋管线老化,房顶时常漏雨,窨井堵塞,而且没有物业管理,给小区居民生活带来很多不便。

“但是我们可以骄傲地说,这20年来,我们有热心肠的好邻居宋刚,所以居住在这个小区感到亲如一家。”住在2楼的王金华说,大家楼上楼下共49户人家,算算差不多200人,大家都把小宋当自己家的人,一天见不到他总感觉缺了什么。

大家为啥这样尊重和信赖小宋?因为他20年来,一直坚持义务为小区和居民服务。谁家断电了、水龙头坏了、房顶漏雨了、物件搬不动等,这些琐碎事情对他来说是有求必应,随叫随到。他是小区居民的主心骨,就是他,提出了“自己的大楼自己管”的口号,带领大家一起治理小区、服务小区。

家住5楼的吕兆银说,记得1995年那年,小区没有车棚,要搭建一个没那么简单,没有资金,全靠自己想办法。宋刚与居委会几个干部,发动群众,到较远的地方拉来废旧铁管、塑料雨棚。当年宋刚才三十来岁,年轻力壮,他积极肯干,不怕苦,不怕累,常常干得腰酸背疼、肩膀红肿。搭建车棚,真没那么简单,当时有的人吃不消,干着干着就溜了,小宋却坚持到底,问他累不累,他总是笑着说:“没关系”。在他的坚持下,车棚终于建成。多年后,风吹雨淋日晒,车棚一部分坏了,居民们提出再一次重建,宋刚仍和几年前一样,勤恳踏

这个初夏的早晨,68岁的杨克娟手拿一面红色黄边的锦旗,风风火火地站在交通路4119号小区门口,对着后面的几个邻居说:“快点快点,勿要迟到了!”

10分钟后,他们一行来到位于大渡河路上的巴士三汽二分公司。公司党支部书记苗仕泉接待了他们。杨克娟二话不说,先送上了一面锦旗和一封表扬信。这位退休语文教师顿了顿说:“今朝阿拉必须讲几个故事,再不讲,阿拉小区可能要拆迁,这些故事就会慢慢被人忘记了!”

故事的主人公宋刚,平头、方脸,今年48岁,是巴士三汽二分公司948路驾驶员。故事得从20年前说起。



小区下水道是宋刚的“包干区” 本报记者 孙中钦 摄

实地带头把车棚修建好,大家对他很是佩服。宋刚:没想到老吕连十几年前的事情都还记得。这是大家的功劳,没有大家一起使劲,这件事也办不成。

“力挽狂澜”战“海葵”

2楼的徐西生先生接着说,记得去年8月

份,上海连续暴雨,台风“海葵”期间,雨水倒灌到我们小区,无法往外排污水,小区里三个窨井的污水全漫出来了,臭气难闻,有些底楼居民家里还泛出黄色的粪水。那天上晚班刚回家的宋刚不顾休息,帮大家把水泵往窨井里放,多沉的水泵哪,足足二三百斤!每天放进去拿上来都是他,上午在小区抽污水,下

午还要去车队上班。“那天,为了从窨井里取大水泵,他扭伤了腰,还伴有严重的血尿,我们吓死了,赶紧让他休息。”徐先生说,没想到即便这样,他还坚持去上班,几天后,实在挺不住了,他才去医院治疗。医生再三叮嘱,一定要卧床休息一月,否则会留后遗症。但他怕单位缺人,只休息了一星期,又匆匆上班去了。

其他居民七嘴八舌地补充说,平时发现窨井不通畅,小宋常一个人去疏通,一手拿撬棒,一手提水桶和捞勺。你问他疏通过多少次窨井?他自己肯定都数不清了。

宋刚:我这个人,眼睛里看不得脏乱差,看到污水排清,我很开心,就不觉得吃力。

“乒乒乓乓”解救大门

王金华娓娓道来另外一件小事:有一天半夜12时多,小宋夜班回家,发现门卫王老伯一直在等他。一问缘由才知道:小区每晚11时要锁门,每家每户都有一把钥匙,但那天11时过后,有位居民回来锁门时,一不小心把钥匙拗断在锁眼里了。这下可急坏了王老伯——锁坏了,换把锁倒也无妨,但是得给200多个居民重新配钥匙,这可是件麻烦事。所以他一直等着宋刚下班,让他想想办法。

第二天一早,小宋嘴里咬着一块馒头,带着工具来到小区门口,开始研究锁眼。“乒乒乓乓”敲打了好久,折腾了整整1个小时,总算把断裂的钥匙弄了出来。

小区所在的香泉居委会民政干部许根娣接过话茬说,她从事社区工作十几年,没见过那么受居民拥戴和依赖的同志。有个别居民说他爱管闲事,得不到任何好处,何必呢?他说,社区里没有闲事,只要为大家好,管管这些闲事也应该。

宋刚:老邻居居然记得我那么多点点滴滴,我这辈子也算值了!

(下转 A4 版)

上海警方17日晚出动上百社区民警

截获一份黑名单 上门预警防诈骗

>>>详见 A4 版·社会新闻

广州查出“镉大米” 两家高校食堂在列

镉在体内积累可引起中毒,最常见的是损坏肾功能

>>>详见 A5 版·中国新闻



新人新作名家经典交相辉映

第30届上海之春国际音乐节闭幕 52台演出吸引4万多名观众入场

本报讯(记者 杨建国)历时21天的第30届上海之春国际音乐节,昨晚在东方艺术中心落下帷幕。上海市副市长翁铁慧宣布本届上海之春国际音乐节闭幕,市政协副主席方慧萍与周小燕、吕其明等艺术家以及近2000名听众,一起出席欣赏了捷克布拉格交响乐团演出的闭幕音乐会。

本届上海之春国际音乐节自4月28日开幕以来,来自中、美、法、意、罗、捷、西、波、加等10多个国家的表演团体和艺术家们,为市民演出了52台风格各异、内容丰富的音乐舞蹈专场。其间,生机盎然的新人新作展演,进一步呈现了本市文艺队

伍的原创能力;精彩纷呈的名家经典献演,吸引了4万多名观众迈入本市各大剧院分享春天的音符与舞姿。上万名音乐舞蹈爱好者参与了各类比赛和展演活动,在“上海之春”的公共平台上尽情释放艺术能量,抒发热爱生活的美好情感。本届上海之春国际音乐节还第一次邀约国内外团队相聚沪上参加国际合唱艺术周,第一次推出本土原创和演出的音乐剧《楼兰》,第一次为外埠作曲家举办作品音乐会,第一次举行全国校园歌曲创作演唱大赛,第一次邀请全国九大专业院校的优秀学生在沪举办音乐会。(相关报道见 A10 版·文娱新闻)

南汇8424品牌西瓜
要吃好西瓜 请到浦东来 认准二维码
南汇8424西瓜品牌合作联社
团购热线: 4008-215-822